

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 15 (6355)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

19 ЯНВАРЯ 1980 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ 110-Й ГОДОВЩИНЕ ИЛЬИЧА

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!

СОЦИАЛИЗМ НЕ ТОЛЬКО НЕ УГАШАЕТ СОРЕВНОВАНИЯ, А, НАПРОТИВ, ВПЕРВЫЕ СОЗДАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ПРИМЕНИТЬ ЕГО ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ШИРОКО, ДЕЙСТВИТЕЛЬНО В МАССОВОМ РАЗМЕРЕ, ВТЯНУТЬ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО БОЛЬШИНСТВО ТРУДЯЩИХСЯ НА АРЕНУ ТАКОЙ РАБОТЫ, ГДЕ ОНИ МОГУТ ПРОЯВИТЬ СЕБЯ, РАЗВЕРНУТЬ СВОИ СПОСОБНОСТИ, ОБНАРУЖИТЬ ТАЛАНТЫ, КОТОРЫХ В НАРОДЕ — НЕПОЧАТЫЕ РОДНИКИ...

В. И. Ленин.



(Кинскадр. 1921 г.)

ЛЕНИН

Тысяча лет пройдет, как проходит день,
Но и тогда
Не устанут повторять имя —
Ленин.
Из сотен тысяч ленинских уголков
Складывается мир.
Тысяча лет пройдет, как проходит день.
Над всеми кремлями мира
Будет реять красное знамя
И по ночам освещаться огнем.
Тысяча лет пройдет, как проходит день.
Покроются мохом забвенья

Имена многих, кто был прославлен когда-то,
Не донесут их ни книги, ни преданья,
Но его, Ленина, все будут помнить,
Имя его пребудет насущным словом,
Именем его, как знаменем красным,
Украшать будут мир.
Тысяча лет пройдет, как проходит день.
Он же прорастет сквозь времена и поколения.
Будет расти и расти,
Как дерево, что разветвляется
С каждым годом все больше
И чьи корни уходят под землю,
Разбегаясь по всем направлениям.
Тысячелетний Ленин!
1929 г.

Иоганнес Р. БЕХЕР
(Перевод с немецкого).

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Коллектив управления автомобильного транспорта стройки досрочно, 5 сентября 1970 года, выполнил план автоперевозок четырех лет пятилетки, а 20 декабря завершил выполнение годового плана. Досрочно выполнили план четырех лет также автобазы № 3, № 1, № 8, № 5 и № 7.

Бригады Анатолия Яковлевича Матонина, Анатолия Ивановича Лебедева и Владимира Прокопьевича Попова из восьмой автобазы выполнили свои пятилетние планы. Бригады А. И. Чернышенко, В. М. Долгополова, В. Л. Семенова, М. К. Шинкунова, Н. И. Баженова и И. Я. Руф из седьмой автобазы выполнили план пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

49 бригад работают по методу А. Д. Басова — без травм и аварий. Развернута работа по организации хозяйственных бригад. Расширяется и совершенствуется метод централизованной доставки грузов строителям.

В прошлом году коллектив проделал большую работу: закончена и сдана в эксплуатацию теплая стоянка для автобусов на 120 машиномест в автобазе № 8, расширено здание авторемонтных мастерских для автомобильных кранов в автобазе № 2, расширены авторемонтные мастерские для легковых машин. Оказана большая помощь сельскому хозяйству по уборке урожая, где работало 532 автомобиля и 600 человек.

Наш коллектив принял на 1980 год напряженные социальные обязательства —

выполнить годовой план досрочно, 25 декабря. При этом в первую очередь и бесперебойно обеспечивать перевозку грузов для пусковых комплексов и объектов. А план десятой пятилетки мы намерены завершить к 20 сентября. Девять бригад водителей приняли на себя обязательство выполнить пятилетний план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В этом году намечено начать строительство центральной базы технического обслуживания, продолжить реконструкцию ремонтных мастерских для автобусов в автобазе № 3, закончить строительство теплой мойки автомобилей в автобазе № 8, реконструировать автозаправочную станцию в автобазе № 7.

Коллектив УАТ стройки приложит все силы к выполнению решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС. Принимает все меры по бесперебойному обеспечению строительства необходимыми грузами для улучшения качественных технико-эксплуатационных и экономических показателей работы автотранспорта.

И. БЕРЕЖКО,
начальник планового отдела
управления автомобильного
транспорта стройки.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ДЕМУРА РАИСА СТЕПАНОВНА

Демура Раиса Степановна родилась 29 августа 1940 года в пос. Ольдой Сковороднинского района Читинской области в семье рабочего, русская, беспартийная.

В 1957 году окончила среднюю школу и поступила в Норильское медицинское училище, где получила специальность фельдшера.

С 1960 года по 1969 год работала в медицинских учреждениях в г. Енисейске и г. Норильске заведующей участковой больницей, помощником врача.

С 1963 года по 1969 год заочно училась в Томском государственном университете им. В. В. Куйбышева, получила квалификацию юриста.

С 1969 года по 1978 год работала юристом на предприятиях Норильского горно-металлургического комбината, в Норильском городском производственном управлении бытового обслуживания. В эти же годы работа-

ла начальником отдела кадров вечернего индустриального института, старшим инспектором отдела кадров, старшим юристом-консультантом, следователем ГОВД.

С 1978 года по настоящее время работает в должности юриста-консультанта Ангарского цементно-горного комбината. Раиса Степановна принимает активное участие в общественной работе.

С 1967 по 1978 год избиралась народным заседателем. Работала секретарем общественного совета по работе с товарищескими судами, внештатным инспектором народного контроля, председателем товарищеского суда, заместителем председателя местного комитета. С работой юриста-консультанта справляется. Принципиальна в решениях вопросов. Внимательна к просьбам трудящихся. Является опытным юристом.

Тов. Демура Раиса Степановна является достойным кандидатом в народные судьи.

ГЛУЩЕНКО НИНА ДМИТРИЕВНА

Нина Дмитриевна Глущенко родилась 23 ноября 1940 года в г. Чите, русская, член КПСС, образование высшее юридическое. В 1957 году окончила 10 классов средней школы. С 1957 года по 1962 год работала в штабе Забайкальского военного округа. В 1961 году поступила учиться на вечернее отделение Иркутского государственного университета им. А. А.

Жданова, который окончила в 1965 году.

С февраля 1962 г. по май 1964 года работала секретарем Ленинского районного народного суда г. Иркутска. С 1964 года по 1967 год работала юристом-консультантом читинской конторы «Росбакалея».

С 1971 года по настоящее время работает помощником прокурора города Ангарска.

СООБЩЕНИЯ

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов, руководствуясь ст. ст. 31 и 32 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР, зарегистрировал кандидатов в народные судьи по выборам в Ангарский городской народный суд:

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 1

Демура Раису Степановну, 39 лет, русскую, беспартийную, образование высшее юридическое, работающую юристом-консультантом Ангарского цементно-

горного комбината, выдвинутой общим собранием рабочих, ИТР и служащих Ангарского цементно-горного комбината;

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 10

Глущенко Нину Дмитриевну, 39 лет, русскую, члена КПСС,

Тов. Глущенко Н. Д. — активная общественница. Часто выступает перед трудовыми коллективами и по месту жительства с лекциями и беседами на правовые темы.

С порученной работой справляется. Принципиальна в решениях вопросов. Внимательно относится к просьбам трудящихся.

Нина Дмитриевна Глущенко является достойным кандидатом в народные судьи.

образование высшее юридическое, работающую помощником прокурора города Ангарска, выдвинутой общим собранием рабочих, ИТР и служащих управления производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Горисполком решением от 16 января 1980 г. в соответствии со ст. 27 о выборах в Верховный Совет РСФСР освободил от основной работы секретарей участковых избирательных комиссий на период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов с 25 января 1980 года.

СЛОВО РАБОЧЕГО

ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

А. МОРОЗОВ, бригадир монтажников МСУ-42

Наша бригада работала подрядным методом в октябре — ноябре 1979 года на монтаже металлоконструкций эстакады 15 «а». Мы встретились с рядом трудностей, в результате чего работы прерывались дважды и приходилось составлять соответствующий акт. Бригада переводилась на другую работу. При перестройке терялось время, снижалась производительность труда. Что же это за трудности?

Не было полной строительной готовности фундаментов. Часть из них выполнена с браком. Был сделан ряд технических решений по смещению осей эстакады. Значит, придется переделывать множество компенсаторов и трубных сборок бригадам, монтирующим трубопроводы. На это уйдет драгоценное время.

А кто же оплатит эти переделки? Легко сказать: составляйте акт и получайте деньги. Но ведь давно известно, чтобы составить такой акт, нужно потрепать немало нервов и потерять много времени. Вот и хотелось бы, чтобы товарищи, подписывающие технические решения и обеспечивающие строителям сдачу фундаментов под монтаж, подумали, прежде чем создавать искусственные трудности.

Конечно, можно много говорить о неприятностях, которые доставили нам в прошлом году строители. Но речь сейчас идет не о них.

ВТОРАЯ ТРУДНОСТЬ, с которой мы столкнулись и которая в основном сорвала сроки выполнения нашего под-

ряда, — непоставка металлоконструкций на монтажную площадку. За месяц до начала работ руководством участка был разработан график их поставки. Там четко и ясно было указано, что необходимо монтажникам в первую очередь, что — во вторую.

В цехе же, где изготовлялись конструкции, не посчитали нужным обратить внимание на наши нужды. Мало того, 12 октября, спустя две недели после начала работ, поняв, что все срывается и работы нет даже одному крану, мы стали разбираться в причинах. Выяснилось, что очередности поставки металлоконструкций в цехе вообще никто не знает, а бумага лежит под «сукном».

Разработали новый график уже в кабинете начальника цеха. Нам было обещано изготовление заказа к концу месяца. То, что бригада ведет работу по подряду, в цехе тоже восприняли без особого насторожения.

ТЕПЕРЬ о комплектности металлоконструкций. Часто одна отправочная

марка состоит из нескольких частей. И вот нам приносят одну из частей, а второй нет. И ждать ее приходится не один день, а бывает, неделю. И монтажники монтируют то, что у них есть на площадке.

Теперь посмотрим, что у них есть. А есть у них на несколько подъемов в одном конце эстакады и на нескольких в другом. Между ними полкилометра. Вот и приходится тащить со всей оснасткой, чтобы только кран не простаивал.

Очень плохо хранятся металлоконструкции на складе УПТК после покраски. Все отправочные марки в куче. Грузятся конструкции валом на машину. Ни о каких прокладках не может быть и речи. В результате многое гнется до такой степени, что выправить потом не так-то просто. Да и снять конструкции с машины бывает нелегко.

О СОБО хочется отметить хранение и перевозку такой важнейшей конструкции, как ферма. Хранятся они одна на одной по несколько штук. Перевозятся на допотопном «балковозе», который перевозил конструкции еще на монтаж эстакады Д в 1972 году. А вель с того времени прошло 7 лет, и впереди еще не одна эстакада. Жаль, что ни у одного нашего инженера не мелькнула мысль придумать

что-нибудь понадежнее. Сейчас нам каждый раз приходится править фермы на месте. Но, по-моему, из гнутой ровную уже никогда не сделаешь. Вот вам и качество.

Третья трудность — некачественная разработка проекта. Ошибки выясняются почему-то только тогда, когда конструкции уже пущены в производство, а проект — в бригаде.

Примером может служить заказ М-82-306/1. На всех колоннах были пропущены косячки для крепления связей. Монтировать нам пришлось их, когда колонны уже стояли. Исправлять брак проектировщиков на земле не было времени. Зажدهшься, пока весь этот механизм раскрутится и выдаст дополнительный заказ для цеха.

А в заказе М-82-306 вообще дошло до смешного. При разработке схемы проектировщики допустили грубейшую ошибку: вместо 20-метрового пролета был разработан 15-метровый.

Вот такие у нас бывают «сладости». Устранить их — и работали бы мы лучше, быстрее и качественнее.

А что касается подряда, то брать его надо только тогда, когда позволяют материалы и строительная готовность. Сама работа по этому методу для бригады приносит много выгоды. Во-первых, снабжение материалами и техникой улучшается. Во-вторых, материальный стимул не на последнем месте. И дисциплина в бригаде довышается.

«В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ С УВЕЛИЧЕНИЕМ МАСШТАБОВ ПРОИЗВОДСТВА, УСЛОЖНЕНИЕМ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ, УСКОРЕНИЕМ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА ПОВЫШАЕТСЯ ЗНАЧЕНИЕ КАЖДОГО ЧАСА, КАЖДОЙ МИНУТЫ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ, СТРОГОГО СОБЛЮДЕНИЯ ПРАВИЛ ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА, СОЗДАНИЯ СТАБИЛЬНЫХ КАДРОВ НА КАЖДОМ УЧАСТКЕ ПРОИЗВОДСТВА».

(Из постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении численности кадров в народном хозяйстве»).



МЫ ПРИДЕМ К ПОБЕДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА!



У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

НЫНЕШНЯЯ пятилетка по праву называется пятилеткой эффективности и качества. Повышение качества продукции — это сбережение труда и материальных ресурсов, вот почему этой проблеме на Ангарском электромеханическом заводе уделяется большое внимание. На предприятии сегодня десятки рабочих, отдельных бригад завоевали право ставить свое клеймо качества на изделиях.

Одной из таких бригад руководит кавалер ордена Трудового Красного Знамени Камелия Евгеньевна Головицына. Этот комсомольско-молодежный коллектив неоднократно начинал добрых дел на заводе, одним из первых поддержал начин своих московских коллег «Пятилетке качества — рабочую гарантию». А в прошлом году бригада вы-

ступила инициатором соревнования под девизом «Задание десятой пятилетки — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина!».

Бригада большая — около 40 человек. Все женщины. Изготавливают здесь детали 38 позиций для автоматических выключателей, а также детали для пультов и шкафов управления. Девиз бригады «Ни одного отстающего рядом!» стал мерилом всей трудовой деятельности коллектива. Здесь нет невыполняющих нормы выработки. Сегодня можно с уверенностью сказать — бригада К. Е. Головицыной с честью выполнит свои обязательства. План четвертого года пятилетки коллектив завершил еще в октябре прошлого года и сейчас трудится в счет сентября 1980-го.

ЗАКОМЕРЕН ВОПРОС: за счет чего достигнуты эти успехи? Прежде всего за счет передовых методов труда на зачиске звена, при изготовлении скобы и т. д. Каждая из работниц, будь то Зинаида Чукаева, Надежда Тятушенкова или Валентина Штытько, вносила для этого что-то свое. Или, например, простая операция — нарезка резьбы на гайке М-4. Операция складывается из простых движений, но времени затрачивалось немало. Пока работница возьмет из ящика гайку, положит ее на кондуктор, нарежет резьбу, ушлили лишние драгоценные секунды.

Тогда Валентина Алексеевна Штытько придумала и сама изготовила, казалось бы, простое, но очень удобное приспособление — лоток, где были сосредоточены сотни гаек. Теперь каждую заготовку стало удобно брать.

Еще успехи достигаются в бригаде за счет снижения трудоемкости при изготовлении деталей. За четыре года пятилетки трудоемкость снижена на 26,5 процента. Не последнюю роль здесь играет уплотнение рабочего времени. В начале смены никто не бегаёт, к примеру, за инструментом. Всем необходимым для работы обеспечивает звеньевая. А это уже большой резерв времени.

Как уже говорили, в бригаде Камелии Головицыной нет контролеров. На все маршрутные листы с изготовленными деталями ставится штамп «Самоконтроль — № 252». С тех пор, как бригаде доверили это право, не было случаев

Окончание на 3-й стр.

РУБЕЖИ ОТДЕЛОЧНИКОВ

Общественным штабом по руководству социалистическим соревнованием на объектах жилья и соцкультбыта подведены итоги работы за минувший год. Вручая победителям вымпелы трудовой славы, секретарь парткома стройки А. А. Буб отметил, что, создавая этот штаб, руководство, партком и группом стройки надеются, что трудовые коллективы приложат все силы и энергию для успешного завершения годовой программы по вводу жилья в эксплуатацию. Следует отметить, что своей ударной работой, сплоченностью отличились бригады, руководимые В. П. Хмель, Г. М. Черниковой, Е. Г. Мызалезой, В. Кораваевой, В. Жерноклевым.

Особо следует отметить бригаду коммуниста, депутата городского Совета Валентины Петровны Хмель, занявшую призовое место в соревновании прошлого года. И сейчас бригада стремится достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Отделочники обязуются работать методом бригадного подряда, бережно относиться к расходованию материалов, продолжать работать по методу А. Басова под девизом «За высокопроизводительный труд без травм и аварий», а также по почину Михаила Ковалева «Десятую пятилетку — без нарушений трудовой дисциплины», не допускать брака в работе, работы выполнять на «хорошо» и «отлично».

Коллектив бригады В. П. Хмель включился в соревнование за звание лауреата премии Ольги Потаповой и вызвал на социалистическое соревнование бригаду отделочников, руководимую Галиной Черниковой.

П. ПАРХОМЕНКО, заместитель начальника общественного штаба, председатель постройкома СМУ-5.

КАЧЕСТВО
— ЦЕЛЬ
ВЫСОКАЯ

КАЧЕСТВО - ЦЕЛЬ ВЫСОКАЯ

Окончание. Начало на 2-й стр.

брака. О трудовых достижениях наглядно рассказывает «Экран соцсоревнования». Соревнуются по двое. Месяц прошел, ставится звездочка тому, кто победил. А в конце года легко подвести окончательный итог: у кого больше звездочек на «Экране» — тот и победил.

— 3 —

НЕДАЛЕКО от бригады слесарей электромонтажных работ К. Е. Головицкой работает коллектив участка сверловки Валентины Григорьевны Арцыбашевой. Оба коллектива заключили договор на соревнование, которое ведется по четырем основным пунктам. Во-первых, выполнение сообразительности, во-вторых, выполнение плана, в-третьих, сдача продукции с первого предъявления и, в-четвертых, коэффициент научной организации труда. В этом соревновании бригада Головицкой постоянный лидер. Держит первенство и в цеховом социалистическом соревновании.

Как известно, качество продукции в немалой степени зависит и от уровня творческой деятельности коллектива. Поэтому что каждое внедренное новатором рационализаторское предложение в той или иной степени влияет на качество. В бригаде есть свои признанные рационализаторы. Самые активные из них Агния Александровна Середкина, Капитолина Васильевна Камышниченко, Зинаида Кузьминична Чукаева, Нина Викторовна Ку-

лакова, уже упоминавшаяся Валентина Алексеевна Штытько. Только в прошлом году ими подано и внедрено шесть рацпредложений с экономическим эффектом 3 тысячи рублей.

— 4 —

ЕЩЕ ОДНИМ фактором, влияющим на успех этого коллектива, является строгое соблюдение правил техники безопасности. В три месяца раз проводится обязательный инструктаж. О безопасных приемах труда постоянно говорится на ежедневных пятиминутках... И все же не могу не задать вопрос:

— Камелия Евгеньевна, наверное, нелегко удерживать взятые передовые рубежи?

— Конечно, добиться успеха один раз гораздо легче, чем быть постоянным лидером. Но я верю в своих девчат так же, как и они верят в меня, своего бригадира. Такая дело. В бригаде никогда никто не сомневается, если выступаем с каким-то почином. Работницы верят мне — раз бригадир внесла предложение, значит, все взвешено. А уверенность в коллективе идет от того, что бригадир проявляет постоянную заботу и о том, чтобы каждый был обеспечен работой, инструментом, материалами, и чтобы у каждой молодой работницы был хороший наставник, и чтобы каждый член коллектива повышал свой профессиональный разряд. Самый высокий у нас третий разряд. Такая работница должна знать все операции любой детали. Отсюда и высокий заработок в бригаде, достигающий 180—200 рублей...

Может, и покажется на первый взгляд кому-то странным, но, думаю, есть прямая связь между наставничеством и качеством продукции. Ведь ст того, как быстро наставник сможет передать подопечному свой богатый опыт, научить молодую работницу передовым приемам труда, последняя быстрее станет приносить практическую пользу, значит, и качество выпускаемых изделий вчерашней подопечной будет выше.

— 5 —

БЫВАЯ на участке, где трудится комсомольско-молодежная бригада Камелии Евгеньевны Головицкой, обращаешь внимание на уже знакомый «Экран соцсоревнования». Бросается в глаза графа «Сдача продукции с первого предъявления». Здесь все клеточки заполнены цифрой «100».

Высокое качество продукции закладывается уже с самой выдачи бригадиром заданий. Контроль же за выдачей готовой продукции ведется на каждом рабочем месте. Затем полученные от работницы детали бригадир заносит по журналу заданий в маршрутный лист. На этом листе ставится штамп «самоконтроль», и далее он вместе с деталями поступает на сборку. Своих товарищей на сборке бригада К. Е. Головицкой не подводила.

Здесь подсчитали, что бригадную пятилетку коллектив выполнит даже раньше, чем намечалось: не к 22 апреля, а в марте 1980 года. Что ж, это будет достойный трудовой подарок к 110-й годовщине со дня рождения Ильича.

А. ГРАФОВ.



СЛОВО

О НАСТАВНИКЕ

Мой наставник — мастер производственного обучения Виктор Павлович Суворов — тоже когда-то изучал токарное дело в профтехучилище. Затем закончил Омский индустриально-педагогический техникум. И хотя нынешний учебный год для него первый как для преподавателя, Виктор Павлович умело передает учащимся нашей группы свои теоретические и практические знания, опыт.

И если вначале многие из нас не знали, с какой стороны подойти к станку, то теперь уже самостоятельно вытачивают несложные детали.

Л. ГРИГОРЬЕВА,

учащаяся технического училища № 4.

На снимке: В. П. Суворов со своей подопечной.

„МНЕ ПРАВИТСЯ БЫТЬ ХЛЕБОРОБОМ“

...Комбайн плавно плыл по золотому полю. Ярко светило осеннее солнце, отдавая земле последнее тепло. За штурвалом Анатолий Ермаченко, слесарь Ангарского завода гидрирования. Минувшая страда была для него уже третьей в колхозе имени XXII партсъезда в Боханском районе.

Страда началась не слишком удачно. Вначале шли дожди, которые, видно, старались наверстать упущенное за сухое лето. Хлеба выдались изреженными и низкорослыми. В таких условиях требовались большое мастерство и опыт, чтобы справиться с задачей. Но уверенно чувствовал себя комбайнер, оставивший на время станок. Приобретенная в прошлые годы сноровка давала свои результаты, но забот не убавилось. На комбайн к нему прикрепили двух штурвальных, молодых ребят.

— Научи их работать, — сказал Петр Васильевич Дранишников, секретарь партийной организации колхоза, — чтобы на следующий год были у нас комбайнерами.

В. Киселев и К. Юшков оказались понятливыми и способными. Собственным трудом, советами помогал ребятам Анатолий. После окончания

рабочего дня показывал, объяснял, что к чему.

— Толк будет, — думал про себя, наблюдая, как быстро перенимали парни методы работы.

Анатолий Ермаченко намолотил более 3 тысяч центнеров хлеба, но остался недоволен своим результатом.

— Моя лучшая уборка еще впереди, — говорит он. — Надеюсь на следующий год. Нравится мне работать хлеборобом, своими руками убирать урожай.

С. КЕЗ,

корреспондент газеты «Сельская правда», п. Бохан.



ЗАЛОГ УСПЕХА

Досрочно справился с годовым (1979 г.) планом коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих ЖЭКа-8 строительства. Тринадцать тонн сверх плана собрано пищевых отходов. Выполнен план сбора и сдачи металлолома.

Текущий ремонт жилищного фонда закончен к 10 декабря своими силами. Здесь отличилась бригада сантехников, руководимая М. А. Остроуцким. Хорошо работали слесари Б. Лаптевков, ветеран труда В. Трапезников, В. Захаров, А. Грибов, К. Ложкин. Неплохо потрудились и коллективы общежитий № 6 (заведующий Ю. Г. Плешко) и № 2 (заведующая С. Н. Глазиллина).

Большую помощь в успешном выполнении годового плана оказывала общественность — активисты домового комитета. Среди них П. Е. Романов, А. Ф. Каратаев, В. Е. Серова, В. А. Маргусова, В. В. Тимофеев, Б. С. Завьялов и другие.

Мы уверены, что коллектив закрепит свои успехи и добьется в 1980 году еще лучших показателей, чтобы завоевать переходящее Красное знамя ЖКО-1 строительства.

И. ЧАСТУХИН,

председатель домового комитета ЖЭКа-8.

Коллектив ангарских цементников выступил инициатором Всеотраслевого социалистического соревнования за право называться образцовым предприятием. Поставлены высокие цели: к 63-й годовщине Великого Октября выполнить пятилетнее задание по выпуску цемента.

На снимках: мастер комсомольско-молодежного коллектива цеха помола Ю. Махов и машинист Е. Ковалева; в цехе обжига. Фото В. МАКСУЛЯ.



В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

ПРИМЕР В ТРУДЕ

Колотыгин Евгений Иванович — рабочий цеха пошива обуви.

— Проще говоря, сапожник, — так говорит он о себе.

А другие добавляют: член цехового комитета, возглавляет комиссию по охране труда и технике безопасности, наставник молодежи. Когда я задал ему заранее приготовленный вопрос: «Нравится ли вам профессия?» — Евгений Иванович ответил лаконично:

— Труд есть труд! Он не бывает первого, второго или третьего сорта. Он нужен обществу. Важно, чтобы был первой жизненной необходимостью человека.

Свои убеждения мастер старается передать своим ученикам.

— Мы с вами, ребята, доброе дело делаем. Если человек не привык к магазинной обуви, сделаем ему туфли по ноге, а он, сколько раз их надевать будет, столько раз по хорошему помянет нас. И не такие уж малые наши дела.

В 1949 году после четвертого класса пришел он в артель «Канат» в Иркутске, научился сапожному делу да так и остался верен своей профессии.

Затем Ангарск. На глазах расширяется служба быта, растет сеть мастерских по ремонту и пошиву обуви. Ныне цех приближается к уровню промышленного предприятия. Тут и внедрение передовой технологии, установка производственных машин для пошива подошвы, применение операционного разделения труда и многое другое.

Каков же личный вклад Е. И. Колотыгина? Работает он в счет 1985 года! По норме отводится 9 часов на одну пару мужских унтов. Делает за смену по 3—3,5 пары.

Евгений Иванович — пример для молодых. Рабочее время у него распределено самым эффективным образом. А самое главное — предельное добросовестное отношение к своим обязанностям. Отсюда — ежедневное перевыполнение норм и отличное качество.

Ю. ЖУКОВ.

На снимке: Е. И. Колотыгин.



ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ОДНОМ ТОМЕ



В Московской типографии № 2 начата массовая печать нового «Энциклопедического словаря», подготовленного к выпуску издательством «Советская энциклопедия». Для этого издания ученые Всесоюзного научно-исследовательского института бумаги совместно с латвийской фабрикой «Лигатне» создали специальную бумагу. Был разработан особый мелкий шрифт и новая технология производства. Все это позволило включить в однотомное издание 80 тысяч статей. Тираж нового словаря — 10 миллионов.

На снимке: новый энциклопедический словарь.
Фото Б. КОРЗИНА.
Фотохроника ТАСС.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА

В ЛИЧНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ

Из года в год растет благосостояние работников производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез». За годы десятой пятилетки в личное пользование уже выделено по фондам предприятия 815 легковых автомобилей типа «Жигули», «Запорожец», «Нива» и «Москвич».

За успехи в социалистическом соревновании и достигнутые рубежи в производственной и хозяйственной деятельности ангарские нефтехимики получили еще 100 автомобилей по линии министерства. Также выкуплено 284 мотоцикла «Урал», «Днепр» и «Иж-Юпитер» с коляской.

В. ЗАЙЦЕВ.

НА ИНТЕРЕС

ОДНОФАМИЛЬЦЫ

У каждого человека есть имя, отчество, фамилия. А фамилий множество, и самые разнообразные.

Как сообщили нашему корреспонденту сотрудники адресного бюро паспортного отделения милиции, в нашем городе проживают тридцать один Пушкин, девяносто Некрасовых, один Толстой, двенадцать Белинских и пятнадцать Чеховых.



ВПЕРВЫЕ В АНГАРСКЕ

Городской комитет ВЛКСМ совместно с спортивно-техническим клубом ДОСААФ юго-западного района проводит 16 февраля 1980 г. зимнее авторалли «Слава-80», посвященное дню Советской Армии.

Ралли проводится с целью привлечения трудящихся к занятию автотуризмом, популяризации автомобильных соревнований, выявления сильнейших спортсменов-туристов для участия в республиканских и всесоюзных соревнованиях.

В программе ралли — состязание в регулярности движения на дистанции 200 — 250 километров, слалом, умение выдерживать заданную скорость, ипподробная гонка, мастерство вождения и техническая подготовка экипажей, проверка правил дорожного движения и многое другое.

Также будет проведен конкурс на лучшее оформление автомобиля. Состав экипажа два человека — водитель и штурман. В авторалли может участвовать каждый ангарчанин, имеющий личный легковой автомобиль.

Регистрация участников проводится до 5 февраля в помещении СК «Ермак» каждый вторник с 18 до 20 часов.

Открытие соревнований 16 февраля 1980 года в 10 часов на площади у ДК «Современник».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 января

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись!». 9.05—Концерт народного ансамбля песни и танца клуба «Восток». Передача из Ташкента. 9.30—«Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00—«Здоровье». Научно-популярная программа. 11.45—Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15—«Наука и техника». Киножурнал. 12.25—К 50 летию колхозного строительства. «Сельский час». 13.25—«Музыкальный кюск». 13.55—«Вечный зов». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. «В чем твоя вера?». «Мосфильм» по заказу Гостелерадио СССР (1974 г.). 15.10—«Путевка в жизнь». Премьера телевизионного документального фильма «Кем быть» (Ленинград). Вступительное слово к фильму Героя Социалистического Труда С. С. Витченко. 16.00—«По вашим письмам». Музыкальная программа 16.45—«Клуб кинопутешествий». 17.45—«Заячья баншка». Мультипликационный фильм. 17.55—«Междуведная панорама». 18.40—Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Мужчины. 500 м. Передача из Норвегии. 19.05—«Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.20—Пре-

в понедельник, 21 января, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Извольская Нелли Николаевна (юрист) с 14 до 18 часов.

КИНО

«МИР» — 19, 20, 21 января — Месть и закон (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-30. 20 января — Зайчонок и муха. 9.

«ПОЕДА» — 19, 20 января — Ищи ветра (цветной, широкоэкранный) 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. 20 января — Сказка за сказкой. 10-15, 12.

мера телевизионного художественного фильма «Свое счастье». Киностудия имени А. Довженко по заказу Гостелерадио СССР (1979 г.). 20.30—«Время». 21.05—Премьера фильма-кошпорта «Пора нам в оперу...» (Ленинград). 22.05—Кубок мира по горнолыжному спорту. Передача из Швейцарии. 22.35—«Симфония красок». Телевизионный документальный фильм (Тбилиси). 23.20—Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 января

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05—«Любимые стихи». 9.35—«В гостях у сказки». «Стоп! Ясные туфельки». Телевизионный художественный фильм (ГДР). 10.35—«Очевидное — невероятное». 12.05—Новости. 14.05—Новости. 14.25—Программа документальных фильмов. 15.30—«Ленин в сердце народном». Оратория Р. Щедрина. 15.55—Кубок мира по горнолыжному спорту. 16.25—«Вперед, малышки!». 17.25—«Пятая планета. Год завершающий». 17.55—Премьера фильма-спектакля «Третья патетическая» по пьесе Н. Погодина. 20.30—«Время». 21.05—Спортивная программа. Чемпионат Европы по конькобежному спорту. 22.40 — Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—«Приветствие». 21.15—«Синяя тетрадь» (Худ. фильм).

Редактор В. А. СТАРКОВ.

13-40, 15-15. 21 января — Старомодная комедия («Мосфильм», цветной, широкоэкранный). 10, 11-50, 13-40 (удл. — Полярный эксперимент), 16, 18, 19-50, 21-40.

«ГРЕНАДА» — 19, 20, 21 января — Похищение «Савойя». 12, 16, 18, 19-40 (удл. — Легенда перуанских индейцев), 21-50. Булочка. 10, 14.

«ПИОНЕР» — 19, 20 января — Ну, погоди! 10, 12, 13. Турецкое кофее. 14, 15-40. Суега счет. 17-30, 19-20, 21-10. 21 января — Р.В.С. 10. Школа мужества. 12, 14, 15-40. Пена. 17-30, 19-20, 21-10.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 19, 20 января — Горбуш. 10, 17, 14, 16, 18, 20, 22. 21 января — Баламут. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-40. Зал «Восход» — 19, 20 января — Психически «Савойя». 12-20, 16-10, 18-10, 20-10, 21-50. На горе стоит гора. 13-10. Бременские музыканты. 10-10, 14-40. 21 января — Похищение «Савойя». 10-10, 14-30, 18-20, 20-20. Горный снег. 12-30, 16-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 19 января — Что такое любовь. 17, 19, 20 января — Что такое любовь. 15, 17, 19, 20 января — На задней парте. 10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 19, 20 января — Легенда о динозавре. 16, 18, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 19, 20 января — Весенний путевка. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40. Петушок и солнышко. 15-10. 21 января — Ярославна — королева Франции. 15, 17, 19, 20-40. И ты увидишь небо. 15-10.

«ОКТАБЕРЬ» — 19, 20 января — Приключения кайовира Доласа (2 серии). 14, 17. Иван Грозный (2 серии). 20. Вершки и корешки. 15-20. 21 января — Большое приключение Зорро. 15 (удл.), 17-20, 19, 21.

Ангарский ГК КПСС с глубоким прискорбием извещает о кончине члена КПСС с 1938 года, участника Великой Отечественной войны, пенсионера Вооруженных Сил СССР, члена комиссии ГК КПСС по рассмотрению пшесм **БРАУШКИНА** Семела Григорьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

«СВЕТ АНГАРЫ»

КНИГОГРАД

Что предложат иркутские издатели читателю в юбилейном ленинском году?

Редакция массово-политической литературы к 60-летию полного освобождения Сибири от колчаковщины издает сборник «Бойцы революции». В него войдут новые малоизвестные документы, воспоминания участников борьбы за власть Советов в Восточной Сибири в 1917—1922 годах. Подобное издание выходило в свет в 1957 году. За два десятилетия в архиве найдено много новых материалов, они и составили основу книги.

«Солдаты победы» — так называется книга, подготовленная к 35-летию Победы. В нее вошли письма, воспоминания сибиряков, участников Великой Отечественной войны.

Б. Чернышева хорошо знает иркутские радиослушатели. Две его книги о Тофаларии издавались в Иркутске. Нынче выйдет его книга очерков о наших земляках «Героями не рождаются».

В новой серии «Широкие горизонты Сибири» выходит книга о людях дважды орденосного Братскгэсстроя под названием «Свет Ангары».

В книге «Дорогие мои забайкальцы» Л. Фалева собраны рассказы и очерки о рабочих и инженерах, геологах и врачах Забайкалья. Автор — читинский журналист.

В серии «Зажги свою звезду» выйдет книжка «Ветер — в наши паруса». Здесь читатель встретится с молодыми строителями БАМа, Братского ЛПК, гидроэлектростанций: собраны письма, дневники, записки тех, кто в Сибири нашел свою судьбу.

В завоевавшей популярность серии «Полярная звезда» будет издан первый том

документов по делу первого декабриста Владимира Федосеевича Раевского, друга А. С. Пушкина. Выходит также сборник (второй выпуск) «Сибирь и декабристы», где собраны новые исследования, документальные материалы об общественно-политической деятельности дворянских революционеров в Забайкалье и Иркутской губернии.

68 названий тиражом более двух миллионов экземпляров выпустит Восточно-Сибирское книжное издательство в нынешнем году.

Из новинок художественной литературы необходимо отметить серию «Современная сибирская проза». Ее представляют нынче А. Зверев «Лыковцы и лыковские гости» и А. Кривоногов «Поживем — увидим». Первый сборник вместил в себя три произведения известного сибирского прозаика о войне и сибирской деревне, второй — о геологах Забайкалья.

Илья Черемных переиздает свою книгу «Разведчики». Она дополнена второй частью, рассказывает о подвигах фронтовых разведчиков. С интересом будет встречена повесть журналиста А. Тирикова «Черные тени» — о борьбе чекистов с бандами Донского в прибайкальских селах и деревнях в 1919—21 годах.

Поэзия будет представлена книгами Марка Сергеева «Связь времен» (избранное за три с половиной десятилетия работы поэта в литературе), Петра Реутского «Трудный хлеб» (13-я книга поэта), Сергея Исффе «Отзвук» — в серии «Сибирская лира».

Молодые поэты Иркутска А. Горбунов, М. Трофимов, М. Вишняков также вы-

дут к читателю со своими новыми книжками.

«Литературные памятники Сибири» будут представлены первым советским романом, который заметил М. Горький, читал В. И. Ленин, «Два мира» Владимира Зазубрина. Кроме романа будет публиковаться его же повесть «Горы». Оба произведения — о борьбе с белогвардейщиной в Сибири, о победе Советской власти.

Книгу стихов «Я встретил вас...» издательство подготовит в первом квартале года. Сюда войдут строки стихотворений русских и советских поэтов о любви.

Две приключенческие книжки для детей написали Б. Лапин — «Серебряный остров» и В. Имшенецкий — «Зашифрованные маршруты».

Литературоведение представлено книгами Е. Раппопорта «Поэзия поиска», Н. Антипова «Цвета времени» о творчестве А. Вампилова, В. Распутина, Е. Суворова, Г. Машкина, А. Гурулева и О. Шаракшиновой «Мифы бурят».

Все книги назвать в газетной аннотации невозможно. В планах — публикация новых романов и переиздание произведений классиков русской литературы (Бунин, Блок), документы из истории революционного движения в Сибири и размышления специалистов по вопросам сельского хозяйства. Думается, читатель станет ждать книжку коллектива авторов «Путь к миллиарду» — о дважды орденосном производственном объединении «Ангарскиефтеоргсинтез», о славных традициях коллектива, а также двухмесячник «Сибирь», в котором часто публикуются ангарские литераторы.

Вл. МУТИН.

Специализированный монтажно-эксплуатационный участок ГАИ выражает искреннее соболезнование начальнику отделения ГАИ Григорьеву Евгению Павловичу в связи с тяжелой утратой — смертью жены

Коллектив магазина «Сибирячка» выражает искреннее соболезнование Романовой Зинаиде Ивановне по поводу смерти матери.
Стрельцовой Ольге Даниловне по поводу смерти мужа

Коллектив Ангарского горисполкома выражает искреннее соболезнование Е. П. Григорьеву по случаю смерти жены
Галины Павловны

Коллектив Ангарского НИИ гигиены труда и профзаболеваний и общество гигиенистов выражают искреннее соболезнование Спасенниковой Татьяне Ивановне по поводу смерти отца